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1. V nerazviti puscavski dezeli Daljnistan so odkrili nafto. Do nedavnega nomadska drzava
zdaj dozivlja hiter razvoj, v katerega spada izgradnja cestnega omrezja. V dezeli je N
vasi, ki jih je potrebno povezati s cestami, tako da bo mogoce po cesti pripeljati od
vsake vasi do vsake druge. Potovanje iz ene vasi v drugo lahko poteka preko ve¢ vmesnih
vasi, vendar po starodavni in nespremenljivi tradiciji celotna pot ne sme meriti ve¢ kot
M kilometrov.! Da se razbojniki ne bi zbirali po samotnih cestnih kriziséih, so krizisc

Ker cene nafte trenutno mocno nihajo, so oblastniki previdni in zelijo cestno omrezje
zgraditi ¢im ceneje, da le zadoSca zgornjim zahtevam. Pri tem jim je v pomo¢ geografija
Daljnistana: drzava je ravninska in konveksna, tako da lahko med katerimakoli vasema
zgradijo popolnoma raven odsek ceste. Cena gradnje je povsod enaka in znaSa ¢ evrov na
kilometer. Vasi so majhne, zato jih lahko predstavimo kot tocke na ravnini s koordinatami
(x;,y;) (koordinate se merijo v kilometrih).

(a) Zapisi kot optimizacijsko nalogo.
(b) Ali je naloga vedno resljiva? Zapisi pogoj za resljivost.

(¢) Kako bi nalogo reseval(a) z lokalno optimizacijo?

2. Na ravnini je danih n tock 77 = (z1,v1), ..., Tn = (Tn, Yn). 18¢emo tocko T = (z,y), ki
minimizira
(a) najvecjo razdaljo do tock Ti,...,T,.
(b) povpreéno razdaljo do tock 11, ..., T,.

(¢) najmanjso razdaljo do tock Ty, ..., T,.

Katere od nalog (a), (b), (c) so konveksne? Utemelji!

Opomba: razdalja v nalogi je evklidska razdalja: d(T,T;) = \/(z — z;)2 + (y — vi).
3. Izpelji po Lagrangeu prirejeno nalogo optimizacijski nalogi (®, P, Min),
P(z,y) = 2(z —y)

® = {(z,y) eR*|2* +¢* < 1}.

Ali sta nalogi dualni?
4. S Karush-Kuhn-Tuckerjevim postopkom resi optimizacijsko nalogo (®, P, Min),
P(z,y,z)=x+z

d={(r,y,2) ER*|z>2>+y* Az <z +y+2}.

M kilometrov je najveéja razdalja, ki jo kamela opravi z enim napajanjem. Zdaj uporabljajo avtomobile,
ampak tradicija je pac¢ tradicija.



